

法人台北市私立中華體育文化活動中心基金會所擬重建之「中華體育館」，該館於八十五年二月十五日，由陳前市長主持開工，惟該基金會於八十七年原董事長林朱佩芳逝世後質疑原貸款合約之不當，並多次行文聯貸銀行團及相關單位，強烈要求修改合約中不當條款未果，即自八十七年六月三十日起未依約繳付借款利息，銀行團在該基金會未持續支付利息及善意提出因應措施下，終止聯貸合約並向法院聲請拍賣體育館土地，致工程進度停滯。

一、本府為維持其原興辦公益事業之用途，業由陳秘書長裕璋邀集相關單位召開多次協調會，確立本府堅持於原地重建中華體育館之一貫立場。

三、本府除加強對該基金會之輔導外，並將繼續推動將原中華體育館所在基地土地辦理都市計畫個案變更，限制其用途為「體育文化專用區」，以使該土地更符合原公益事業用途之目的，復工前並將責成建管單位加強對該館既有結構之安全檢查。

## 三十二

質詢日期：八十九年三月二十一日

質詢議員：李慶元

質詢題目：景美市場攤商領取補償救濟金乙案，為何依法無據？

一、有關文山區景文街一〇一號南側道路新築工程範圍內無照攤商陳情申請發放攤商補償救濟金案乙事，貴處依據「北市工養權字第八九六〇八三〇二〇〇一號函（如附件），以「於法無據」加以駁回。

二、此外，本席於八十八年十二月二十四日所舉辦之協調會會議結論中，要求原景美市場攤商補償救濟與安置問題，請 貴處專簽比照龍門國中公共工程用地安置安東市場無照攤商模式，由攤商擇一選擇補償救濟金或安置攤位。

三、然而， 貴處卻專函回覆「於法無據，礙難辦理」。本席質疑，為何龍門國中之安東市場無照攤商能獲得提供救濟金，且安置攤位？而同案之景美市場攤商卻無法獲得？請提出具體理由敘明。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：本府工務局養護工程處辦理八十六年度景文街一〇一號南側道路新築工程其範圍內無照攤商，前經該處簽報核定安置公有市場攤位在案。依「臺北市舉辦公共工程對合法建築及農作物改良物拆遷補償暨違章建築處理辦法」第十條：登記有案為攤棚者，於拆除時，列冊送請本府建設局依照規定分配攤位，或由主辦機關發給救濟金。查本案係因無照攤商要求發給救濟金，與上述規定不符，故無法辦理。

## 三十三

質詢日期：八十九年三月二十一日

質詢議員：李慶元

質詢題目：大安一九〇公園拆遷戶應獲得合理賠償。

一、興建公園為市府綠化都市、提昇民眾生活品質之重要建樹，但本席接得大安一九〇公園拆遷戶陳情表  
示（如附件），在此次拆遷案中，執行單位卻以「

預算已編列，若不執行預算則將被懲處」為由，在未與拆遷戶達成共識，協助取得合理賠償前，即欲強行拆遷合法房屋；此種近乎惡法亦法的強制手段，實不像平日以保障市民權益為前題的市府所為。

二、本席要求市府相關單位，在未與拆遷戶達成共識，並取得合理賠償前，應暫緩公園開闢，以保障市民權益。

陳情書

受文者：馬英九市長

副 本：李慶元議員

主 旨：呈請台北市政府「在大安一九零公園預定地受害戶等之權益未獲得合理賠償前，暫緩本公園開闢、收回拆遷預算」，以維護市府公理、正義之形象及善盡議員為民喉舌之天職。  
說 明：一、民國五十二年政府官員失職，造成大安一九零號公園預定地現住戶善良百姓財產損失，居住權益被侵犯，此乃人盡皆知之事實。

二、現政府執行單位公園路燈管理處承辦人員以「預算已編列，若未執行預算將被懲處」為由，未給予受害戶等合理之賠償，即欲強行拆遷受害戶等之合法房舍，造成受害戶等財產嚴重損失，陷親民愛民之馬市長於不公不義。  
三、公園之興建可提升本里居民之生活品質，受害戶等樂意配合，但政府無能照顧善良百姓之合法權益卻以「惡法亦法」之鴨霸手段強制執行不合理之政策，實乃馬市長政府團隊之恥。

答覆單位：台北市政府（工務局）  
受害戶 代表林瑞芳  
89.03.05.

四、督促政府保障善良市民合法權益乃代議士之天職，故懇請為民喉舌，關心本案之議員先生、女士嚴正要求政府保障市民合法權益。在本受害戶權益未獲保障前，暫緩開闢本公園、收回預算。以此案例為典範，督促政府改正缺失，正視此類問題之嚴重性，則市民是幸，議員女士、先生及政府公僕（過去稱之為官員實有不妥）皆功德無量。

陳情人龍坡里住戶代表曾世榮

答：一大安一九〇公園土地面積〇、一三八六公頃，係第一期公園設施保留地，業於七十七年完成土地徵收，地上物合法房屋十九戶、違建戶七戶。合法房屋十九戶中已達成協議者九戶並已發放補償費，八十八年十二月十六日拆除三戶；違建戶七戶業於八十八年六月二十五日拆除完畢。  
二、對於本公園領有執照之拆遷戶皆依「臺北市舉辦公共工程對合法建築及農作改良物拆遷補償暨違章建築處理辦法」以合法房屋辦理補償，本公園拆遷工程係屬八十二年度工程，該年度本府工務局公園處僅此工程尚未完成拆除，但為照顧拆遷戶，仍依八十五年十一月十五日府工三字第5082344號公告之新重建單價予以補償，每平方公尺增加八五〇元至一〇三〇元不等，另依本府八十八年十月十三日頒布「臺北市舉辦公共工程對合法建築及農作改良物拆遷補償暨違章建築處理安置應行注意事項」拆遷戶可選擇領取七十二萬元安置費用或依規定承租或承購一戶。

國宅，目前已興建完成有南港一號及文山萬隆等國宅可供選擇。

三、因本公園工程補償費編列八十二年度，公園闢建期限八十九年六月三十日將屆，對於未達成協議之拆遷戶業經內政部八十九年二月一日台（八九）內地字第八九〇三〇七一號函復「准予徵收」，並於八九年三月二十日府地四字第八九〇一七五五二〇二號函公告在案，俟公告發價期滿後即辦理拆遷。

### 三十四

質詢日期：八九年三月二十一日

質詢議員：羅宗勝

質詢對象：市長馬英九

質詢題目：馬英九市長角色嚴重錯亂，為個人及一黨政治利益，

漠視法治，姑息非法集會，嚴重失職。

說明：一、國民黨籍（可能夾雜其他陣營）抗議群眾集結國民

黨中央黨部，市長馬英九出面唱和，角色嚴重混淆

，本席強烈質疑，馬市長究竟是以台北市長身份處

理亂局，抑或以國民黨中常委身份處理一家務事

？究竟市民利益與政黨政治利益何者為重？

二、自十八日晚間起的群眾集結抗議事件延續迄今，整個事件一開始即是未經合法申請的「非法集會」，已明顯違反「集會遊行法」，抗議群眾的集結喧囂，不僅造成了週邊交通嚴重癱瘓，鄰近台大醫院病人無法安心休養，更使得附近的東門國小、師院附小及弘道國中停課。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一、有關自三月十八日晚上開始連續數日發生在中國國民黨中央黨部前集會、抗議活動，本人之所以於三月十九日晚上廿二時十分左右對現場民眾講話，目的係希望抗議民眾於表達其訴求後能儘速離去，恢復交通順暢，俾使現場周邊居民起居作息、機關學校上班上學及醫院病患就醫靜養等，獲得安全與安寧。事實上本人在廿日零時廿二分離開時，現場尚有四千人，二小時後即降為四百人，可見當時所採之疏導策略，已發生效果。原先所憂慮之全國性串連並

三、一向強調「依法行政」的馬市長，面對此次抗議事件，不僅未在十八日晚間當機立斷的下令警方強制驅離群眾，反而在十九日出面與抗議群眾唱和、應答，呼應非法集會人士的主張及言論，替抗議群眾站台，成為「非法集會」的一份子。馬市長此種荒唐的行徑，讓全體市民分辨不出馬市長的現身，究竟是以台北市長的身份，或是國民黨中常委？更無疑是置市民利益、法治於無物，只求攫取運營與宋營支持者的再次擁抱而已。

四、本府對馬市長此種犧牲市民利益來換取個人政治利益的作法，表達強烈的譴責，更要求馬市長立即為個人「嚴重的失職」（未能及時迅速的平息抗議事件），公開向全體市民道歉。

五、為了整體台北市民的利益，本席要求馬市長立即施展魄力，對此次的抗議、集結事件，做出明確、果斷的處置指示，儘速恢復台北市秩序，減少社會成本的再付出。